

2024 陆海新通道经济发展论坛在渝开幕

高水平共建陆海新通道 高质量服务构建新发展格局

袁家军宣布开幕并讲话
坎康·占塔维苏 程晓波致辞
西部陆海新通道发展智库 陆海新通道发展研究院揭牌

重庆日报讯(记者 杨帆 王天翔)11月12日下午,2024陆海新通道经济发展论坛在重庆悦来国际会议中心开幕。市委书记袁家军宣布开幕并讲话。

老挝琅勃拉邦省委书记、省长坎康·占塔维苏,甘肃省委常委、常务副省长程晓波致辞。东盟国家外宾代表;重庆市有关领导,陆海新通道沿线省市区相关负责同志出席。

袁家军代表市委、市政府向出席活动的中外嘉宾表示诚挚欢迎,感谢大家长期以来对重庆发展的关心支持。袁家军说,加快建设陆海新通道是以习近平总书记为核心的中共中央作出的重大战略部署,在推动新时代西部大开发形成新格局、推进高水平对外开放中具有重要作用。近年来,重庆深入学习贯彻习近平总书记关于加强建设陆海新通道的重要论述,充分发挥通道

物流和运营组织中心作用,在国家部委、中央企业大力支持下,不断完善“13+2”省际合作机制、凝聚高水平共建合力,推动通道建设跑出“加速度”,积极助推沿线国家和地区开放型经济加快发展,通道建设“朋友圈”越来越广,国际影响力越来越大。

袁家军指出,今年4月,习近平主席来渝视察,赋予重庆奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽“两大定位”,对大力推进陆海新通道建设提出明确要求。新起点上,重庆愿与各方一道,携手提升通道运行保障能力、开放型经济发展能级、通道数智化运行水平和综合服务功能,全面构建陆海并进制度型开放体系,不断促进多领域全方位开放合作,扎实推动陆海新通道更好辐射西部、服务全国、链接东盟、融入全球,共同开创高水平对外开放新局面。

15时50分许,袁家军宣布:2024陆海

新通道经济发展论坛开幕!

坎康·占塔维苏对中国商务部和重庆市精心筹办陆海新通道经济发展论坛表示高度赞赏。他表示,此次论坛邀请包括琅勃拉邦省在内的老挝北部六省参加,是推动建设老中命运共同体的具体行动和务实举措,对增进老中铁路沿线城市和其他城市的友好关系具有重要意义。我们坚信,此次论坛将加强老挝北部六省与中国有关省区务实合作,为老挝各省吸引更多来自中国乃至全球投资者的目光。我们愿与各方共同努力,携手推动经济持续繁荣发展,更好实现互利共赢。

程晓波表示,推进陆海新通道建设是国家优化区域开放布局、推进新时代西部大开发的重大战略部署。甘肃围绕高水平共建陆海新通道,持续发力优化交通网络、强化枢纽功能、提升物流质效、推进便捷贸

易,积极探索以高水平开放促进高质量发展。面向未来,甘肃将携手陆海新通道沿线省市区深化合作共建机制,优化完善通道功能,探索多元经营模式,提升班列开行质效,努力发挥好西北内陆地区作为“一带一路”交融互济的桥梁纽带作用,为通道发展注入强劲动力。

开幕式上,发布了《西部陆海新通道发展智库2024年度报告》和“重庆通道价格指数”,举行了西部陆海新通道发展智库、陆海新通道发展研究院揭牌仪式,来自陆海新通道沿线省市区的企业股东共同签署陆海新通道运营有限公司增资扩股合资合作意向协议。

参加开幕式的还有:国家有关部委、中央企业、陆海新通道沿线省市区有关负责人,有关专家,重庆市有关区县、市级有关部门和企业负责人等。

袁家军在市委人才工作领导小组会议上强调

加快打造西部人才中心和创新高地

重庆日报讯(记者 王天翔)11月11日上午,市委人才工作领导小组会议召开。市委书记、领导小组组长袁家军主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,坚持“四个面向”,大力实施科技创新和人才强市首位战略,加快打造西部人才中心和创新高地,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章注入强劲动力。

市委副书记、领导小组副组长李明清,市委常委,有关市级领导出席,部分专家代表作了发言。

袁家军在讲话中指出,人才队伍建设在加快创新驱动发展、因地制宜发展新质生产力中具有“牵一发动全身”的重要作用。要坚持全球视野、世界一流水平,以超常规举措吸引集聚顶尖人才。要深入实施杰出人才培养计划,开展青年创新人才项目,发挥重庆职教优势强化产教融合、校企合作,建强卓越工程师和高技能

人才队伍,不断壮大战略人才力量。要打造高能级创新平台和创新载体,加快完善重庆实验室体系,提质推进“双倍增”行动计划,加快产业创新中心和新型研发机构建设,打造产业创新联盟。要建设一流创新生态,高效集聚各类创新资源,扎实推动金融与创新有机结合,坚持需求牵引和技术进步“双轮驱动”,不断提高科研成果对接转化质效,深化人才开放合作。要健全人才全周期服务机制,增强主动服务意识,提升“一对一”全方位服务水平,及时

解决人才各类实际问题。要深化人才发展体制机制改革创新,健全完善人才评价、流动、激励机制,持续完善高水平人才制度体系。

袁家军最后说,希望广大专家人才一如既往地关心重庆、支持重庆、融入重庆,把个人、团队奋斗目标同重庆经济社会发展目标紧密结合起来,为现代化新重庆建设贡献智慧和力量。

市级有关部门、有关科研单位负责人和专家代表等参加。

6300亿元大单 重庆向全球企业发出投资邀请

涉及4个投资领域238个招商项目

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 夏元 余振芳)11月12日,德国先进制造企业重庆行产业合作大会上,市经济信息委公布《重庆市产业高质量发展机会清单》《重庆市市场机会清单》,为企业投资重庆提供“投资指南”。出席产业合作大会的有德方嘉宾200余人、中方嘉宾500余人。

“这是一份重庆向全球企业发出的诚挚邀请。”市经济信息委相关负责人介绍,《重庆市产业高质量发展机会清单》围绕本地产业发展需求,从4个投资领域策划招商项目238个,涉及总投资额近6300亿元。《重庆市市场机会清单》则聚焦“产业发展、城市治理、科技迭代、社会民生”4个方面,共收集应用场景机会145条。

当天大会上,我市一批市级部门及企业与多家德国企业集中签约12个合作项目,涉及投资总额87.65亿元。12个项目中,既有此前德企在渝追加投资项目,也有双方新增合作项目,这些项目不仅涉及传统产业领域,还向机器人制造、5G技术等新兴产业领域拓展。例如,两江新区管委会与当前全球智能机器人领域估值最高的独角兽企业德国思灵机器人签约,后者将把西南总部基地项目“落子”两江新区水土新城。

另外,大会上,中德产业园(重庆·九龙坡)、中信银行重庆分行专精特新支行等6个项目单位揭牌,它们将为重庆与德国企业开展下一步深度合作提供支持。



11月12日,渝州宾馆,德国先进制造企业重庆行活动举行集中签约仪式。

重庆日报记者 罗斌 张锦辉 摄/视觉重庆